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15 TEMMUZ ŞEHİTLER KÖPRÜSÜNDEN YASAK OLDUĞU 
HALDE 1/1/2019-12/06/2019 TARİHLERİ ARASINDA 
GEÇİLMESİ NEDENİYLE VERİLEN /VERİLMESİ GEREKEN 
İDARİ PARA CEZALARINA AF GETİRİLMİŞTİR 
 
 
2018/130 sayılı Sirkülerimizde açıklandığı üzere, 7159 Sayılı 
Kanun Karayolları Trafik Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun’un 5 inci maddesi ile 6001 sayılı 
Karayolları Genel Müdürlüğünün Hizmetleri Hakkında Kanuna 4 
üncü geçici madde eklenmek suretiyle, 2/11/2016 tarihi (bu 
tarih dâhil) ile 31/12/2018 tarihleri (bu tarih dâhil) arasında 15 
Temmuz Şehitler Köprüsü ile Fatih Sultan Mehmet 
Köprüsü’nden araç sınıfları itibarıyla kullanılması yasak olduğu 
halde geçiş yapan araçlara ilişkin olarak 6001 sayılı Kanun’un 30 
uncu maddesinin ikinci fıkrasına göre idari para cezası verilmesi 
gereken kişilere idari para cezası verilmemiş, verilmiş olanlar 
tebliğ edilmemiş ve bu kişilerden tahsil edilen idari para cezası 
tutarları iade edilmiştir/edilmektedir. 
 
Uygulamanın nasıl yapılacağı, 2019/16 sayılı Sirkülerimize konu 
edilen Tahsilat Genel Tebliği Seri: B Sıra No:11 ile 
açıklanmıştır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’dan fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Bu defa, 12 Haziran 2019 tarih ve 30799 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7176 Bazı 
Kanunlar ile 635 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun’un 15 inci maddesi ile 6001 sayılı Karayolları Genel Müdürlüğünün Hizmetleri 
Hakkında Kanuna aşağıdaki geçici 5 inci madde eklenmek suretiyle, 1/1/2019 
tarihinden 12/06/2019 tarihleri arasında, araç sınıfları itibarıyla kullanılması yasak 
olan 15 Temmuz Şehitler Köprüsünden geçilmesi nedeniyle kesilen/kesilmesi gereken 
idari para cezalarına da af getirilmiştir.  
 
“GEÇİCİ MADDE 5 – 1/1/2019 tarihinden bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihe kadar, 
araç sınıfları itibarıyla kullanılması yasak olan 15 Temmuz Şehitler Köprüsünden 
geçilmesi nedeniyle 30 uncu maddenin ikinci fıkrası uyarınca idari para cezası 
verilmez, verilmiş olanlar tebliğ edilmez, tebliğ edilmişlerin tahsilatından 
vazgeçilir, varsa yapılmış itirazlar veya açılmış davalar hakkında resen karar 
verilmesine yer olmadığına karar verilir, yargılama ve takip giderleri taraflar 
üzerinde bırakılır ve vekâlet ücretine hükmedilmez. Söz konusu cezalar kapsamında 
bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce yapılan tahsilatlar maddenin yürürlüğe 
girdiği tarihi takip eden ikinci ayın sonuna kadar başvurulması halinde maddenin 
yürürlüğe girdiği tarihi takip eden üçüncü ayın sonuna kadar red ve iade edilir.” 
 
Saygılarımızla. 
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